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Verbale della riunione del Consiglio NAZIONALE n.98 del 2/12/2022 

 
Il giorno 2 dicembre 2022 alle ore 15.30 a seguito di convocazione del Presidente Nazionale 
Francesco Conforti è riunito il 98^ Consiglio Nazionale presso la Sala Giunta del Palazzo H del 
CONI Largo de Bosis ROMA con il seguente O.d.G.: 
 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbale C.N. n.97 del 22 settembre 2022 

3) Programmazione Attività Ordinaria e Bilancio Previsione 2023 

4) Variazioni allo Statuto 

5) Assemblea Nazionale 2023 

6) Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

7) Pratiche Amministrative 

8) Esame proposte per il Progetto Nazionale Ansmes 2023 

 
Presenti: Francesco Conforti (Presidente), Mimmo Accettura (Vice Presidente Vicario), Simonetta 
Avalle e Mario Casu (Vice Presidenti), Antonio Buccioni, Raimondo Catania, Mario Facchin, 
Giuseppe Maio, Francesco Palladino e Angela Tarricone (Consiglieri), Laura Scalas e Roberto 
Bresci (Componenti del collegio dei Revisori dei Conti), Giuseppe Brunetti (Segretario Generale), 
Giulio Corsi (Tesoriere), Salvatore Lombardo, Gianpiero Compiani, Piero Natale e Mauro De 
Angelis (membri consultivi) 
Assente giustificato Luciano Baldini, Giuseppe Falco e Marco Iannuzzi. 

Funge da Segretario il Segretario Generale Giuseppe Brunetti. 

A norma dell’art.14 comma 7 dello Statuto Sociale, Il Presidente Nazionale, verificato il numero dei 

presenti, dichiara valida la riunione e alle ore 15.40 apre i lavori del Consiglio Nazionale. Si 

passa pertanto alla discussione del punto all’o.d.g. 

1 Comunicazioni del Presidente 

* 

Preliminarmente il Presidente informa che 

- questa riunione del Consiglio Nazionale si svolge presso la sala Giunta del Coni, cortesemente 

messaci a disposizione, anche in considerazione del fatto che presso il palazzo H e precisamente 

nel Salone d’onore del Coni, avrà luogo domani il Convegno Nazionale conclusivo del Progetto 

Ansmes 2022 “Sport e Giovani: il ritorno al gioco”; 

- ha invitato a partecipare al C.N., vista la notevole attività svolta in questi mesi, in accordo con il 

consigliere Palladino, i componenti del gruppo di lavoro comunicazione Nani Campione e Oreste 

Giommoni sia per relazionarci sui risultati ottenuti che per fornire, il giorno successivo, il loro 

prezioso contributo per lo svolgimento del Convegno che verrà trasmesso in diretta streaming a 

tutta la periferia; 
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- sottolinea infine, a beneficio dei consiglieri ancora non arrivati, che poco prima dell’inizio del 

Consiglio Nazionale è passata per un breve saluto la dott.ssa Rossella Ferro de La Molisana 

impegnata a Roma per la partecipazione al Consiglio Federale della Federazione Pallacanestro. 

Passa poi alle comunicazione e informa che 

- in data 26 ottobre con il consigliere Marco Iannuzzi e il Segretario Generale Giuseppe Brunetti 

ha incontrato a Roma il Presidente del Cip avv. Luca Pancalli. Nel corso dell’incontro è stato 

affrontato per grandi linee il progetto Ansmes-Cip che il presidente Pancalli ha chiesto di 

presentare ufficialmente nei primi mesi del prossimo anno una volta approvato il bilancio 

preventivo Cip 2023; 

- su invito del presidente della LND Giancarlo Abete e del settore Giovanile scolastico Vito Tisci ha 

partecipato alla prestigiosa cerimonia di premiazione (circa 700 dirigenti e tecnici premiati 

provenienti da tutta Italia) svoltasi a Fiumicino il 1 ottobre u.s. il Presidente Abete ha sottolineato 

nel corso della cerimonia la collaborazione con l’Ansmes; 

- a seguito del ricorso presentato in data 18/7/2022 da Carlo Santi avverso la decisione n1/2022 

emessa della Commissione di Giustizia nell’ambito del procedimento di impugnazione instaurato 

dal medesimo Santi contro la delibera del Consiglio Nazionale dell’ANSMeS n. 4/2022 del 17 

maggio 2022, l’avv .Tiziana Palladino nella sua veste di Presidente f.f., vista la dichiarazione di 

astensione del Presidente avv. Cristina Varano, ha convocato in data 26 ottobre le parti dinanzi 

alla Commissione di appello per il 4 novembre alle ore 15.00. In data 28 ottobre Carlo Santi per 

email ha dichiarato di rinunciare al proseguo del dibattimento. A seguito di quanto sopra la 

Commissione d’appello riunitasi in data 4 novembre dispone “l’estinzione del procedimento, con la 

conseguente conferma della decisione emessa dalla Commissione di disciplina in ogni sua 

statuizione” Il Presidente legge comunque nella sua interezza il verbale della Commissione 

d’appello informando anche che sia la decisione della Commissione di Giustizia che quella di 

appello sono state pubblicate, come prevede il regolamento, sul sito Ansmes. Il Consiglio esprime 

apprezzamento per l’esito della controversia. 

- ha tenuto in questo periodo costanti contatti con la dott. Rossella Ferro Responsabile Marketing 

de LA Molisana che è sempre vicino nei nostri momenti organizzativi (solo a titolo di esempio le 

confezioni che consegneremo domani a tutti i partecipanti sono state offerte dal pastificio). In 

occasione delle prossime premiazioni del C.R. Molise dell’11 e 12 dicembre p.v. e in vista della 

ormai prossima scadenza della sponsorizzazione, ha fissato un incontro a Campobasso per il 12 

dicembre p.v. in maniera tale da gettare le basi per un rinnovo che per l’Ansmes sarebbe molto 

importante; 

- il ten. colonnello Walter Borghino, socio Ansmes, da noi interessato per definire se coloro che 

avendo ricevuto una stella o una palma e appartenendo a corpi militari, potessero fregiarsi sulla 

divisa di uno specifico nastrino, ci ha messo a conoscenza della lettera del 4 agosto del V Reparto 

Affari Generali dello Stato Maggiore che consente tale utilizzo e allega anche il tipo di nastrino che 

può essere utilizzato per ciascun tipo di palma e di stella (oro, argento e bronzo). Il Presidente e 

tutto il consiglio ringraziano Walter Borghino per quanto fatto; 
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- il 10 novembre a Verona presso il locale Canoa Club, alla presenza delle figlie Veronica e 

Virginia del tecnico, ha consegnato il Premio Alberto Castagnetti al tecnico Emanuela Maccarani 

come deciso dal Consiglio Nazionale. Presenti alla cerimonia il V. Presidente Simonetta Avalle, il 

consigliere Giuseppe Falco, Giuseppe Brunetti, Giulio Corsi, Pino Berton, Maurizio Piccoli e 

numerosi dirigenti sportivi e giornalisti. Un sentito ringraziamento il Presidente rivolge a Bruno 

Panziera che ha organizzato con grande abilità la premiazione; 

- sta proseguendo l’iniziativa di pubblicare i video regionali forniteci dalla periferia sulla pagina 

facebook Ansmes-Nazionale, poi su Google e sul sito Ansmes. Dopo il Molise abbiamo 

proseguito con la Puglia, F.V. Giulia, Lazio, Toscana, Sardegna e Sicilia; 

- Coninet ha completato le modifiche al sito Ansmes da noi opportunamente richieste; 

- abbiamo ad oggi ben 44 carte di conto della Banca Popolare di Sondrio utilizzate dai nostri 

organi regionali e provinciali; 

- il giorno stesso della sua nomina a ministro per lo sport e per la gioventù, ha fatto ad Andrea 

Abodi anche a nome di tutta l’Ansmes i complimenti per la prestigiosa nomina e gli auguri di buon 

lavoro. Auguri e complimenti che ha avuto l’occasione di fare personalmente, insieme a Simonetta 

Avalle, a Firenze il 26 novembre per la finale di pallavolo: 

- in questi giorni si stanno consegnando da parte del Coni e del CIP le onorificenze al merito 

sportivo e tecnico. Complimenti a tutti per questo importante riconoscimento ed in modo 

particolare al Vice Presidente Mario Casu che a Roma (insieme a Rosario Geronimo) ha ricevuta 

la meritata stella d’oro. Complimenti anche a Mimmo Accettura per essere stato protagonista 

come Ansmes nella speciale cerimonia di consegna del C.R.Puglia del Coni; 

- ha partecipato, nell’ambito del progetto Sport e Giovani il ritorno al gioco, il 29 settembre a 

Padova per un incontro organizzato dal presidente provinciale Gianfranco Bardelle, il 27 ottobre al 

Convegno organizzato a Massa Carrara dal presidente Provinciale Marco Pio Lavaggi e il 12 

novembre alle premiazioni svoltesi a Pisa degli alunni meritevoli del Concorso “Studio e Sport: si 

può” organizzato dal Presidente provinciale Michele d’Alascio: 

- ha autorizzato il presidente provinciale Antonello Assogna a stipulare accordi con alcune scuole 

di Roma al fine di consentire una migliore partecipazione degli alunni alle iniziative legate al 

Progetto Sport e Giovani: il ritorno al gioco; 

- i presidenti regionali Paolo Poddighe della Sardegna e Salvatore Lombardo della Sicilia hanno 

richiesto per l’Ansmes dei contributi alle rispettive regioni con l’obiettivo di promuovere l’Ansmes. 

Complimenti per l’iniziativa che se andrà a buon fine dovrà comunque transitare nel bilancio 

dell’Associazione. 

 
2 Approvazione verbale C.N. n.97 del 22 settembre 2022 

 
Il Presidente ricorda che il verbale è stato inviato per posta elettronica a tutti i consiglieri dal 

Segretario Generale. Non essendo pervenute osservazioni in merito pone in votazione per alzata di 

mano il verbale n.97 del 22 settembre 2022 che viene approvato all’unanimità dei presenti 

aventi diritto di voto. 
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3 Programmazione Attività Ordinaria e Bilancio Previsione 2023 

 
Il Presidente informa che il bilancio preventivo è stato predisposto sulla base delle indicazioni 

fornite da tutti i consiglieri in occasione del punto 4 del precedente Consiglio Nazionale del 

22/9/2022 in attuazione dello specifico programma di attività che è possibile realizzare in funzione 

delle disponibilità economiche (tenendo conto che una notevole parte dei ricavi delle quote di 

tesseramento vengono lasciati ai Presidenti e Delegati Regionali e Provinciali per lo svolgimento 

delle attività locali). 

Il Presidente a questo punto dopo aver fatto presente che la relativa documentazione è stata 

inviata, appena ricevuta dal collegio dei Revisori dei Conti, a tutti i consiglieri, legge la relazione al 

bilancio preventivo evidenziando gli aspetti di maggiore rilevanza. Al termine passa la parola al 

Collegio dei Revisori dei Conti. Laura Scalas a nome dell’intero collegio legge l’apposita relazione 

al termine della quale il Collegio esprime parere favorevole all’approvazione del bilancio preventivo 

2023. I documenti del bilancio preventivo vengono allegati al presente verbale. 

Il Presidente ringrazia il Collegio e non essendoci alcuna richiesta di intervento pone in votazione 

e il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.10/2022 l’approvazione del Bilancio di previsione 2023 con il parere favorevole 

del Collegio dei Revisori dei Conti’ 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 
Il Presidente fa presente che il bilancio preventivo verrà portato come sempre avvenuto 
all’approvazione dell’Assemblea dei soci. Laura Scalas anche a nome di Roberto Bresci ritiene 
che possa essere sufficiente per il bilancio preventivo l’approvazione del Consiglio Direttivo, mentre 
all’’Assemblea Nazionale spetta l’approvazione del Conto Consuntivo. Il C.N. concorda e viene 
deciso alla base di quanto sopra di approfondire tale argomento. 
 

Il Presidente ritiene a questo punto di dare la parola ai componenti del gruppo di lavoro 
comunicazione, appositamente invitati, non prima però di congratularsi per l’ottimo lavoro che 
stanno portando avanti con passione e competenza. Il Consigliere Palladino ringrazia il Presidente 
che ha partecipato a tutte le riunioni del gruppo di lavoro testimoniando in tale modo l’importanza 
della Comunicazione per l’Ansmes. Fa presente che fra i componenti del gruppo si è instaurato un 
bellissimo rapporto di reciproca collaborazione e questo consente di raggiungere più facilmente i 
risultati prefissateci. Affronta poi con dovizia di particolari la realizzazione della news letter che 
dopo il numero zero con la pubblicazione dei numeri 1 e 2 è ormai diventata una realtà molto 
apprezzata da tutti coloro che la ricevono. Prende poi la parola Nani Campione che relazione il 
Consiglio per quanto fatto per il sito Ansmes al fine di renderlo più vicino ai nostri tesserati e alle 
organizzazioni territoriali con la pubblicazione di news sempre più attinenti alle nostre attività e 
soprattutto dando maggiore risalto a quanto viene fatto in periferia. Conclude gli interventi Oreste 
Giommoni evidenziando l’importante numero di persone che si collegano interessate ai nostri post 
non solo fra i tesserati ma anche fra i nostri simpatizzanti. Giommoni ritiene che bisogna 
alimentare la pagina facebook con continue nuove notizie e informa il consiglio che molte pagine 
facebook aperte dalle provincie e regioni condividono le nostre notizie in maniera tale che i 
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rispettivi tesserati possono venirne a conoscenza. E’ importante che tutti condividano le notizie 
pubblicate. 
Al termine, dopo vari interventi dei singoli consiglieri che chiedono informazioni e forniscono 
suggerimenti, il Consiglio Nazionale esprime a Palladino, Campione e Giommoni il proprio 
ringraziamento per l’impegno e la passione messa a disposizione unitamente ai complimenti per 
quanto realizzato in così poco tempo confermando che la strada intrapresa per la comunicazione è 
quella giusta. 
 

4 Variazioni allo Statuto 

Il Presidente fa presente che più volte il Consiglio Nazionale ha espresso la necessità di effettuare 

alcune modifiche allo statuto, a seguito di ciò sono state effettuate con il Vice Presidente Mario 

Casu diverse riunioni in videoconferenza per mettere a punto le modifiche stesse da discutere in 

consiglio e poi portare all’approvazione dell’Assemblea Straordinaria nel 2023. 

A fronte di quanto sopradetto il Vice Presidente Casu pone all’attenzione del Consiglio le 

modifiche che vengono esaminate meticolosamente punto per punto, modifiche che riguardano in 

modo particolare gli articoli 2 Emblema, durata e sede, art.5 Categorie art.14 il Consiglio 

Nazionale e art 35 Incompatibilità. E precisamente per l’art.2 una definizione dell’Emblema 

dell’Ansmes, per l’articolo 5 i soci sostenitori al posto dei soci aggregati e questa nuova 

definizione viene a cascata a essere modificata in diversi articoli, eliminando poi la possibilità per i 

soci sostenitori di diventare dopo un certo numero di anni automaticamente onorari, art 14 

Consiglio, una diminuzione del numero di consiglieri portandoli a 8 più il presidente eliminando le 

categorie speciali che rientrano direttamente nel numero dei consiglieri (a seguito di ciò a cascata 

s’intendono modificati altri articoli dello Statuto) e la nuova definizione del Consiglio di Presidenza 

con l’inserimento di tutti e tre i Vice Presidenti e per l’articolo 35 incompatibilità togliere quella 

relativa a incompatibilità con cariche elettivi nazionale o di altri organismi riconosciuti Coni. Queste 

le variazioni più significative oltre alla ridefinizione di alcune date per le convocazione delle 

Assemblee regionali e provinciali e piccoli refusi presenti nello statuto attuale. 

Nel corso della presentazione effettuata dal V.Presidente Casu intervengono tutti i consiglieri per 

chiedere maggiori informazioni e migliorare alcuni punti, al termine il Presidente sottolinea che il 

lungo tempo impiegato per analizzare le variazioni era assolutamente necessario visto 

l’importanza degli argomenti. 

Il Consiglio Nazionale ringrazia il Presidente e il Vice Presidente per l’ottimo lavoro e approva le 

modifiche da presentare all’Assemblea e addiviene alla 

Delibera C.N. n.11/2022 approvazione delle modifiche allo Statuto come sopra riportato e delega al 

Presidente per alcune modifiche che si dovessero rendere necessarie prima della presentazione 

all’Assemblea Straordinaria di aprile 2023. 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 

aventi diritto di voto 
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5 Assemblea Nazionale 2023 

 
Il Consiglio Nazionale, vista la positiva esperienza dell’Assemblea svoltasi nel mese il 9 aprile del 

corrente anno e considerato che lo svolgimento dell’Assemblea in video conferenza comporta una 

notevole riduzione dei costi sia a livello centrale che a livello periferico, ritiene di svolgere in linea 

di massima l’Assemblea Ordinaria e Straordinaria (per le modifiche allo statuto) in modalità ibrida, 

ossia in video conferenza e di persona a quei delegati che lo desiderano (a proprie spese). 

Il Consiglio Nazionale delega il Presidente a verificare in base a quanto sopra indicato una ipotesi 

di data (nei termini previsti dallo Statuto) e la disponibilità di una sede dove la commissione 

verifica poteri e i delegati che intendono essere presenti fisicamente, possa riunirsi come luogo di 

svolgimento dell’Assemblea (ideale sarebbe a Roma la Sala Giunta Coni dotata di appositi 

schermi che consentono di poter facilmente individuare il numero dei presenti). 

 
6 Organizzazione Territoriale e Situazione Tesseramento 

 
Il Presidente informa che nell’ambito di un costante collegamento con gli organi periferici, sono 

state effettuate delle video conferenze il 31 ottobre con il Friuli Venezia Giulia e il 15 novembre con 

le Marche, a quest’ultima riunione ha partecipato anche il Presidente Regionale del Coni Fabio 

Luna. Di aver incontrato il 25 ottobre il Presidente del C.R. Lazio Gianfranco Cicuti con i consiglieri 

Geronimo e Russo e a seguire, nella stessa giornata, il presidente provinciale di Roma Antonello 

Assogna, di aver partecipato il 27 settembre alla riunione indetta dal presidente di Prato Riccardo 

Agabio e a Bologna il 16 novembre indetta da Biagio Dragone con i delegati dell’Emilia Romagna e 

a Rimini il 30 novembre con i soci della provincia indetta dal neo delegato provinciale Gianfranco 

Santolini. 

Informa inoltre che si sono svolte le Assemblee Elettive di Savona il 6 ottobre eletto Presidente 

Francesco Ciocca, di Agrigento l’8 ottobre eletto Presidente Gerlando Amato e di Trapani il 13 

ottobre eletto Presidente Roald Vento. Il 7 ottobre a Sassari si è svolta la storica Assemblea 

Regionale della Sardegna (per la prima volta si è costituito il Comitato Regionale nell’isola) dove è 

stato eletto Presidente Paolo Poddighe. 

Il Presidente comunica che in attuazione alla delibera del C.N. ha provveduto, subito dopo 

l’Assemblea di Trapani, a istituire il Comitato il Comitato Regionale Sicilia. 

A seguito di tale costituzione si è svolta a Enna il 5 novembre l’Assemblea Elettiva che ha 

proclamato Presidente Salvatore Lombardo anche questa una Assemblea storica. 

Il consiglio tutto si complimenta con Paolo Poddighe e Salvatore Lombardo per l’importante 

traguardo raggiunto augurando ai neo eletti Presidenti buon lavoro. 
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Il Presidente per avere una esatta situazione del tesseramento 2022 passa la parola al Tesoriere 
Giulio Corsi. 
 
Il Tesoriere, dopo aver ricordato ai consiglieri che la documentazione relativa al tesseramento è 
stata loro inviata,  informa che: 
 

- alla data risultano tesserati n° 177 Società, n°1.157 Dirigenti e n°103 Tecnici per un totale 
di n°1.437 soci con un incremento di 152 unità (+ 11,83%) rispetto ai soci 2021; 

 
- nel dettaglio si sono tesserate n°30 Società in più (+20,41%), n° 109 Dirigenti in più 

(+10,40%) e n°13 Tecnici in più (+14,44%); 

 
- inoltre nel 2022 i Comitati/Delegazioni hanno avvicinato n°43 soci aggregati. 

 
Sottolinea, alla fine del suo intervento, che la situazione tesseramento 2022 va considerata in 
modo positivo anche se n°19 Società socie 2021 non hanno rinnovato nel 2022 (12,93%) e lo 
stesso vale per n°153 Dirigenti (14,60%) e n°26 Tecnici (28,89%) al netto dei dolorosi decessi che 
anche nel 2022 hanno colpito l’Associazione tutta. 

 
Al termine dell’intervento tutto il Consiglio ringrazia Giulio Corsi per l’esaurente relazione e 

esprime il proprio compiacimento per l’incremento dei tesserati 2022 (superiore complessivamente 

del 12,2% rispetto allo scorso anno) ringraziando tutti i dirigenti periferici che con il loro 

appassionato impegno hanno consentito il raggiungimento di questo importante risultato. 

 
Il Consiglio Nazionale, in considerazione del fatto che questo Consiglio Nazionale è l’ultimo 

dell’anno, ringrazia Salvatore Lombardo, Piero Natale, Mauro De Angelis Francesco Maturi e 

Pierettore Compiani per il fattivo contributo prestato nel corso del 2022 nella veste di membri 

consultivi del C.N. 

Il Presidente, consultatosi più volte con Il V.Presidente Casu, tenuto conto anche delle diverse 

realtà territoriali e geografiche per individuarli, propone i relativi nominativi e il Consiglio Nazionale 

Delibera C.N. n.12/2022 i membri Consultivi per il 2023 nelle persone di Paolo Poddighe 

Presidente Regionale Sardegna, Michele Falcione Presidente Regionale Molise, Salvatore 

Vaccarino Presidente Regionale Toscana, Roberto Pizzorno Delegato Regionale Liguria e Nani 

Campione Delegato Regionale Puglia, 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 

 
Le norme attuali prevedono che i Delegati sia Regionali che provinciali restino in carica per un 

anno e che possano essere riconfermati o meno tenendo conto dell’attività svolta. Su questa base il 

Consiglio Nazionale, dopo l’attenta relazione del Vice Presidente Casu, esamina l’attività di tutti i 

delegati regionali e provinciali. A seguito di tale attenta valutazione si ritiene di confermare tutti i 
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delegati esistenti ad eccezione dei delegati di Trento, Bolzano, Terni, Vercelli e dell’Umbria 

(delegato anche di Perugia). Vista l’importanza dell’argomento, dopo una discussione con 

l’intervento di tutti i consiglieri, al termine assume la seguente delibera 

Delibera C.N. n.13/2022 conferma di tutti i delegati regionali e provinciali esistenti ad eccezione di 
quelli di Trento, Bolzano, Terni. Vercelli e della regione Umbria (delegato anche di Perugia) per i 
quali si decide di prorogare la nomina fino al 31 marzo con l’invio di una apposita lettera in base 
alla quale se i delegati in proroga non dimostreranno di aver svolto l’attività di tesseramento 
presso le rispettive realtà territoriali verranno avvicendati. 
La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 

 
Il Presidente informa che da diverse realtà provinciali si evidenzia l’opportunità di nominare dei 

presidenti benemeriti dei comitati provinciali stessi. Il Consiglio Nazionale affronta questo 

argomento e decide 

Delibera C.N. n.14/2022 i Presidenti dei Comitati Provinciali possono proporre al Consiglio 

Nazionale, fra i propri soci effettivi, la nomina di presidente benemerito del rispettivi Comitati 

Provinciali. Il Consiglio Nazionale con apposita delibera deciderà in merito, fermo restando che il 

Presidente benemerito provinciale rimane socio effettivo Ansmes. 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto. 

 

 
7 Pratiche Amministrative 

 
Il consigliere Palladino relaziona sulla convenzione che il Presidente   Francesco Maturi propone di 

effettuare fra l’Università degli Studi del Sannio e il Comitato Regionale Asmes Campania avente 

per oggetto “le attività finalizzate direttamente o indirettamente alla prevenzione della dispersione e 

dell’abbandono dei percorsi di istruzione e formazione, e alla valorizzazione delle risorse umane” Il 

Consiglio Nazionale preso atto che l’accordo non prevede spese e non impegna l’Ansmes 

Nazionale ma univocamente il Comitato Regionale Campania, da il proprio nulla–osta all’accordo 

anche se lo ritiene molto impegnativo per il Comitato Regionale Ansmes Campania che lo propone 

Delibera C.N. n.15/2022 di autorizzare l’accordo proposto dal Comitato Regionale Campania fra 

Università degli Studi del Sannio e il Comitato stesso che non impegna in alcun modo l’Ansmes 

Nazionale, essendo un accordo a livello locale. 

La delibera viene posta in votazione per alzata di mano e approvata all’unanimità dei presenti 
aventi diritto di voto 

 

8 Esame proposte per il progetto Ansmes 2023 

 
In considerazione del fatto che non è ancora pervenuta da Sport e Salute la specifica circolare, il 

Consiglio Nazionale decide di rinviare questo punto, fermo restando che tutti i consiglieri si 

ritengono impegnati a pensare e proporre i temi che ritengono più interessanti per il Progetto 



A.N.S.Me.S. 
Associazione Nazionale Stelle, Palme e Collari d’Oro 

al Merito del CONI e del CIP 

 

Ansmes 2023. 

 

 
Alle ore 19,15 il Presidente verificato che l’o.d.g. è stato interamente oggetto di discussione, 
dichiara terminata la Riunione del Consiglio Nazionale. 

 

Il Segretario Generale Il Presidente 

Giuseppe Brunetti Francesco Conforti 
 


